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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Journal du Dimanche / Europe 2 

Echantillon  Echantillon de 579 personnes âgées de 18 à 
35 ans, extrait d’un échantillon de 1967 
personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 2 au 10 novembre 2006  
 
 
 



Ifop pour le Journal du Dimanche et Europe 2  
Souhaits et attentes des jeunes à cinq mois de l’élection présidentielle – Novembre 2006 

3

- 2 - 
 

Les résultats de l’étude 
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- Préalable - 
 

Le regard sur sa génération 
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Les chances perçues des jeunes de vivre mieux que 
leurs parents  

 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que les personnes de votre génération ont plus de chances, 

moins de chances ou les mêmes chances de vivre mieux que leurs 
parents ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble Hommes Femmes 

 (%) (%) (%) 

• Plus de chances ................................................... 16 18 14 

• Moins de chances ............................................... 60 55 66 

• Les mêmes chances ............................................ 24 27 20 

 -  Ne se prononcent pas ................................. - - - 

 TOTAL................................................................ 100 100 100 
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Les chances perçues des jeunes de vivre mieux que leurs parents  
 Plus de 

chances 
Moins de 
chances 

Les mêmes 
chances 

Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    16 60 24 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ........................................................................................................ 18 55 27 -
   Femme ......................................................................................................... 14 66 20 -
AGE DE L’INTERVIEWE        
   18 à 20 ans ................................................................................................... 18 59 23 -
   21 à 24 ans ................................................................................................... 10 52 38 -
   25 à 35 ans ................................................................................................... 17 64 19 -
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan ou commerçant (*) ........................................................................... 14 54 32 -
   Profession libérale, cadre supérieur .............................................................. 12 65 23 -
   Profession intermédiaire ............................................................................... 15 54 30 1
   Employé ....................................................................................................... 17 67 16 -
   Ouvrier ......................................................................................................... 21 61 18 -
   Retraité (*) ................................................................................................... 11 77 12 -
STATUT DE L’INTERVIEWE        
   Salarié .......................................................................................................... 16 62 22 -
   Chômeur ...................................................................................................... 6 80 14 -
   Etudiant, lycéen ............................................................................................ 19 52 29 -
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ........................................................................................ 15 64 21 -
   Communes urbaines de province .................................................................. 17 56 27 -
   Agglomération parisienne ............................................................................ 14 67 18 1
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche    15 61 24 -
   - Extrême gauche / PC .................................................................................. 10 55 35 -
   - Parti Socialiste ........................................................................................... 20 61 18 1
   - Les Verts .................................................................................................... 10 63 27 -
Total droite    17 58 25 -
   Sous total UDF / UMP ................................................................................. 16 58 26 -
   - UDF ........................................................................................................... 16 58 26 -
   - UMP .......................................................................................................... 16 58 26 -
   FN / MNR (*) .............................................................................................. 24 58 18 -
Sans sympathie partisane (*)   11 77 12 -
THEMES QUE L’ON SOUHAITE VOIR ABORDES        
   La sécurité .................................................................................................... 18 53 29 -
   La protection de l’environnement ................................................................. 14 65 21 -
   La famille ..................................................................................................... 15 60 25 -
   L’Europe ...................................................................................................... 11 54 35 -
   Le logement ................................................................................................. 15 69 15 1
   Education et formation professionnelle ........................................................ 16 57 27 -
   Les retraites .................................................................................................. 23 63 14 -
   Le tabac et le cannabis (*) ............................................................................ 21 59 20 -
   L’immigration .............................................................................................. 18 61 21 -
     

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- A - 
 

Les 18-35 ans et les thèmes présidentiels 
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Les thèmes que l’on souhaite voir abordés par les 
candidats à l’élection présidentielle  

 
 
 
 
 
Question : Parmi les thèmes suivants, lequel souhaitez-vous voir abordé par les 

candidats à l’élection présidentielle ? 
 
 
 
 
 

 
 En premier  Total des citations 

 (%) (%) 

• L’éducation et la formation professionnelle ...........................   27    48  

• La sécurité ..............................................................................   18    33  

• La protection de l’environnement ...........................................   16    31  

• L’immigration .........................................................................    9    15  

• Le logement ............................................................................    9    18  

• La famille ................................................................................    7    20  

• Les retraites .............................................................................    4    14  

• L’Europe .................................................................................    4     9  

• Le tabac et le cannabis ............................................................    1     4  

• Un autre thème1 ......................................................................    5     8  

 - Ne se prononcent pas ......................................................    -     -  

 TOTAL....................................................................................   100     (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
 
1 - Parmi les réponses citées spontanément : l’emploi, le pouvoir d’achat, les salaires, l’impôt sur le revenu, le lien 
social, la laïcité, la réforme de la justice… 
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Les thèmes que l’on souhaite voir abordés par les 
candidats à l’élection présidentielle  

 
 
 
 

- Récapitulatif : « En premier » - 
 
 
 

 
 Ensemble Sympathisants 

de gauche 
Sympathisants 

de droite 

 (%) (%) (%) 

• L’éducation et la formation professionnelle ................. 27 30 23 

• La sécurité ..................................................................... 18 13 27 

• La protection de l’environnement ................................. 16 19 11 

• L’immigration ............................................................... 9 4 16 

• Le logement .................................................................. 9 11 5 

• La famille ...................................................................... 7 9 4 

• Les retraites ................................................................... 4 4 4 

• L’Europe ....................................................................... 4 3 4 

• Le tabac et le cannabis .................................................. 1 1 1 

• Un autre thème .............................................................. 5 6 5 

 - Ne se prononcent pas ............................................. - - - 

 TOTAL ..........................................................................   100   100 100 
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Les thèmes que l’on souhaite voir abordés par les candidats à l’élection 
présidentielle  
En premier  

 L’éducation et 
la formation  

professionnelle 

La 
sécurité  

 
 

La protection  
de  

l’environnement  

L’immigration 
 
 

Le 
logement 

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      27    18    16     9     9  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ................................................................................   28    16    17    12     7  
   Femme .................................................................................   27    20    15     6    10  
AGE DE L’INTERVIEWE         
   18 à 20 ans ...........................................................................   35    24    13    10     8  
   21 à 24 ans ...........................................................................   30    12    16     9    12  
   25 à 35 ans ...........................................................................   24    18    18     8     8  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
       

   Artisan ou commerçant (*) ..................................................   18    24    25    14     9  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................   34     7    15     7     6  
   Profession intermédiaire ......................................................   30    18    19     3     9  
   Employé ...............................................................................   19    23    15    11    13  
   Ouvrier .................................................................................   28    22    16     9     7  
   Retraité (*) ...........................................................................   28    10     2    22    15  
STATUT DE L’INTERVIEWE         
   Salarié ..................................................................................   23    20    16     7     8  
   Chômeur ..............................................................................   12    14    25     6    23  
   Etudiant, lycéen ...................................................................   36    15    15    11     9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ...............................................................   29    19    22     5     4  
   Communes urbaines de province .........................................   27    20    15     8    11  
   Agglomération parisienne ....................................................   27    12    11    15    10  
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche      30    13    19     4    11  
   - Extrême gauche / PC .........................................................   17    21    12     4    20  
   - Parti Socialiste ...................................................................   40    10    15     5    10  
   - Les Verts ...........................................................................   17    12    34     3     7  
Total droite      23    27    11    16     5  
   Sous total UDF / UMP .........................................................   26    23    13    12     5  
   - UDF ...................................................................................   34     8    10     4    13  
   - UMP ..................................................................................   22    30    14    15     2  
   FN / MNR (*) ......................................................................   13    49     4    26     6  
Sans sympathie partisane (*)    37     7    25     6     7  
CHANCES PERCUES DES JEUNES DE VIVRE MIEUX 
QUE LEURS PARENTS         

   Plus de chances ....................................................................   28    23    12    12    11  
   Moins de chances .................................................................   25    17    19     7     9  
   Les mêmes chances ..............................................................   35    18    12    11     6  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les thèmes que l’on souhaite voir abordés par les candidats à l’élection 
présidentielle  
En premier  

 La famille Les retraites 
 

L’Europe Le tabac et 
le cannabis 

Un autre 
thème  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE       7     4     4     1     5  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ....................................................................................    4     5     4     1     6  
   Femme .....................................................................................    9     4     3     1     5  
AGE DE L’INTERVIEWE         
   18 à 20 ans ...............................................................................    2     2     4     1     1  
   21 à 24 ans ...............................................................................    7     3     3     2     6  
   25 à 35 ans ...............................................................................    8     5     4     -     7  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan ou commerçant (*) ......................................................    3     -     5     2     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ..........................................    9     5     6     1    10  
   Profession intermédiaire ..........................................................    5     4     5     -     7  
   Employé ...................................................................................    6     6     -     2     5  
   Ouvrier .....................................................................................    8     4     2     1     3  
   Retraité (*) ...............................................................................    -     6     9     -     8  
STATUT DE L’INTERVIEWE         
   Salarié ......................................................................................    9     6     4     1     6  
   Chômeur ..................................................................................    9     3     4     -     4  
   Etudiant, lycéen .......................................................................    2     2     4     1     5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ...................................................................   11     2     2     1     5  
   Communes urbaines de province .............................................    5     5     3     1     5  
   Agglomération parisienne ........................................................    5     4     6     -    10  
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche       9     4     3     1     6  
   - Extrême gauche / PC .............................................................    5     7     5     3     6  
   - Parti Socialiste .......................................................................    6     3     2     1     8  
   - Les Verts ...............................................................................   19     4     3     -     1  
Total droite       4     4     4     1     5  
   Sous total UDF / UMP .............................................................    4     5     5     1     6  
   - UDF .......................................................................................    4     3     7     2    15  
   - UMP ......................................................................................    5     6     4     -     2  
   FN / MNR (*) ..........................................................................    1     -     -     1     -  
Sans sympathie partisane (*)   -     3     6  -     9  
CHANCES PERCUES DES JEUNES DE VIVRE MIEUX 
QUE LEURS PARENTS         

   Plus de chances ........................................................................    5     4     3     -     2  
   Moins de chances .....................................................................    7     4     3     1     8  
   Les mêmes chances ..................................................................    6     4     5     1     2  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les thèmes que l’on souhaite voir abordés par les candidats à l’élection 
présidentielle  

Total des citations 
 L’éducation et 

la formation  
professionnelle 

La sécurité 
 
 

La protection  
de  

l’environnement  

La famille  
 
 

Le 
logement  

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      48    33    31    20    18  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme .................................................................................   47    34    37    10    13  
   Femme ..................................................................................   49    32    27    30    22  
AGE DE L’INTERVIEWE         
   18 à 20 ans ............................................................................   56    37    32    11    17  
   21 à 24 ans ............................................................................   54    38    26    15    24  
   25 à 35 ans ............................................................................   43    30    33    25    16  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
       

   Artisan ou commerçant (*) ...................................................   57    23    53     6    12  
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................   53    20    38    18    10  
   Profession intermédiaire .......................................................   50    33    38    21    20  
   Employé ................................................................................   35    37    25    22    30  
   Ouvrier ..................................................................................   42    41    26    26    16  
   Retraité (*) ............................................................................   59    26    12     6    24  
STATUT DE L’INTERVIEWE         
   Salarié ...................................................................................   42    34    32    26    17  
   Chômeur ...............................................................................   40    30    31    13    39  
   Etudiant, lycéen ....................................................................   60    33    32    12    18  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................   42    35    35    25    12  
   Communes urbaines de province ..........................................   47    36    31    20    20  
   Agglomération parisienne .....................................................   59    23    27    15    19  
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche      53    24    34    25    22  
   - Extrême gauche / PC ..........................................................   43    27    26    31    30  
   - Parti Socialiste ....................................................................   63    22    32    21    20  
   - Les Verts ............................................................................   40    27    44    30    21  
Total droite      40    45    28    12    12  
   Sous total UDF / UMP ..........................................................   42    43    31    12    12  
   - UDF ....................................................................................   54    39    33     9    19  
   - UMP ...................................................................................   37    45    30    13    10  
   FN / MNR (*) .......................................................................   27    55    16    14    10  
Sans sympathie partisane (*)    52    36    29    26    16  
CHANCES PERCUES DES JEUNES DE VIVRE MIEUX 
QUE LEURS PARENTS         

   Plus de chances .....................................................................   47    38    28    19    16  
   Moins de chances ..................................................................   45    29    34    20    20  
   Les mêmes chances ...............................................................   55    41    28    21    12  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les thèmes que l’on souhaite voir abordés par les candidats à l’élection 
présidentielle  

Total des citations 
 L’immigration Les retraites L’Europe Le tabac et 

le cannabis  
Un autre 

thème  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      15    14     9     4     8  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ...................................................................................   19    16    12     5     9  
   Femme ....................................................................................   12    12     7     2     7  
AGE DE L’INTERVIEWE         
   18 à 20 ans ..............................................................................   20    10    11     6     1  
   21 à 24 ans ..............................................................................   11     9    10     3     9  
   25 à 35 ans ..............................................................................   15    16     8     3    10  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
       

   Artisan ou commerçant (*) .....................................................   20     2     7     2    18  
   Profession libérale, cadre supérieur .........................................    9    18    18     2    13  
   Profession intermédiaire .........................................................    7    11     7     5     7  
   Employé ..................................................................................   25    15     3     3     4  
   Ouvrier ....................................................................................   17    14     8     5     5  
   Retraité (*) ..............................................................................   33    16    14     -    10  
STATUT DE L’INTERVIEWE         
   Salarié .....................................................................................   14    15     9     3     7  
   Chômeur .................................................................................   12    18     9     4     4  
   Etudiant, lycéen ......................................................................   16    10     9     5     7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ..................................................................   15    13     9     5     9  
   Communes urbaines de province ............................................   14    14     8     4     7  
   Agglomération parisienne .......................................................   18    14    13     1    11  
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche       9    13     8     4     7  
   - Extrême gauche / PC ............................................................   10    12     8     7     6  
   - Parti Socialiste ......................................................................   10    11     7     3    11  
   - Les Verts ..............................................................................    6    18     9     4     1  
Total droite      25    15    12     3     9  
   Sous total UDF / UMP ............................................................   22    15    13     3     8  
   - UDF ......................................................................................    6    10     8     6    17  
   - UMP .....................................................................................   28    17    15     2     4  
   FN / MNR (*) .........................................................................   30    19     9     4    17  
Sans sympathie partisane (*)    15    10     6  -     9  
CHANCES PERCUES DES JEUNES DE VIVRE MIEUX 
QUE LEURS PARENTS         

   Plus de chances .......................................................................   17    20     6     5     3  
   Moins de chances ....................................................................   15    14     8     3    11  
   Les mêmes chances .................................................................   14     8    14     3     4  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La prise en compte par les candidats des thèmes 
souhaités  

 
 
 
 
 
Question : D’après vous, au cours de cette pré-campagne, les candidats à 

l’élection présidentielle prennent-ils en compte les thèmes que vous 
souhaitez voir abordés ? 

 
 
 
 
 

 
Ensemble Sympathisants de 

gauche 
Sympathisants de 

droite 
 

(%) (%) (%) 

TOTAL Oui ........................................................... 47 39 57 

• Oui tout à fait ...................................................... 8 7 9 

• Oui plutôt ............................................................ 39 32 48 

TOTAL Non .......................................................... 53 61 43 

• Non plutôt pas .................................................... 39 43 33 

• Non pas du tout ................................................... 14 18 10 

 -  Ne se prononcent pas ................................. - - - 

 TOTAL................................................................ 100 100 100 
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La prise en compte par les candidats des thèmes souhaités  
 TOTAL 

Oui 
 

Oui tout à 
fait 

Oui plutôt 
 

TOTAL 
Non 

 

Non plutôt 
pas 

Non pas du
tout 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    47 8 39 53 39 14 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ...................................................................... 49 7 42 51 36 15 -
   Femme ....................................................................... 46 8 38 54 41 13 -
AGE DE L’INTERVIEWE           
   18 à 20 ans ................................................................. 51 5 46 49 37 12 -
   21 à 24 ans ................................................................. 54 6 48 46 32 14 -
   25 à 35 ans ................................................................. 44 9 35 56 41 15 -
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan ou commerçant (*) ......................................... 47 10 37 53 27 26 -
   Profession libérale, cadre supérieur ............................ 48 3 45 52 39 13 -
   Profession intermédiaire ............................................ 32 4 28 68 52 16 -
   Employé ..................................................................... 53 13 40 47 32 15 -
   Ouvrier ....................................................................... 58 11 47 42 30 12 -
   Retraité (*) ................................................................. 41 - 41 59 41 18 -
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié ........................................................................ 47 10 37 53 38 15 -
   Chômeur .................................................................... 44 6 38 56 30 26 -
   Etudiant, lycéen ......................................................... 48 5 43 52 42 10 -
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales ..................................................... 44 6 38 56 41 15 -
   Communes urbaines de province ............................... 49 8 41 51 37 14 -
   Agglomération parisienne .......................................... 46 8 38 54 41 13 -
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche    39 7 32 61 43 18 -
   - Extrême gauche / PC ............................................... 37 7 30 63 48 15 -
   - Parti Socialiste ......................................................... 42 7 35 58 43 15 -
   - Les Verts ................................................................. 34 6 28 66 39 27 -
Total droite    57 9 48 43 33 10 -
   Sous total UDF / UMP ............................................... 58 4 54 42 32 10 -
   - UDF ......................................................................... 50 2 48 50 37 13 -
   - UMP ........................................................................ 61 5 56 39 31 8 -
   FN / MNR (*) ............................................................ 58 33 25 42 29 13 -
Sans sympathie partisane (*)    64 3 61 33 28 5 3
THEMES QUE L’ON SOUHAITE VOIR ABORDES 
          
   La sécurité ................................................................. 66 13 53 34 26 8 -
   La protection de l’environnement .............................. 43 5 38 57 42 15 -
   La famille ................................................................... 44 9 35 56 42 14 -
   L’Europe .................................................................... 48 9 39 52 45 7 -
   Le logement ............................................................... 39 3 36 61 41 20 -
   Education et formation professionnelle ...................... 43 6 37 57 42 15 -
   Les retraites ................................................................ 39 7 32 60 44 16 1
   Le tabac et le cannabis (*) .......................................... 46 5 41 54 42 12 -
   L’immigration ............................................................ 54 12 42 46 33 13 -
CHANCES PERCUES DES JEUNES DE VIVRE 
MIEUX QUE LEURS PARENTS  
  

       
   Plus de chances .......................................................... 61 16 45 39 27 12 -
   Moins de chances ....................................................... 43 6 37 57 40 17 -
   Les mêmes chances .................................................... 50 7 43 50 42 8 -

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

Le souhait et l’adhésion à l’égard d’enjeux 
de société 
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Le jugement sur la régularisation des immigrés en 
situation irrégulière  

 
 
 
 
 
Question : Concernant les immigrés en situation irrégulière vivant en France, 

personnellement êtes-vous ... ? 
 
 
 
 
 

 
Ensemble Sympathisants de 

gauche 
Sympathisants de 

droite 
 

(%) (%) (%) 

• Favorable à une régularisation au cas par cas 
de leur situation en France .................................. 78 74 84 

• Favorable à une régularisation automatique de 
leur situation en France ...................................... 12 19 3 

• Opposé à la régularisation de leur situation en 
France ................................................................. 10 7 13 

 -  Ne se prononcent pas ................................. - - - 

 TOTAL................................................................ 100 100 100 
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Le jugement sur la régularisation des immigrés en situation irrégulière  
 Favorable à une 

régularisation au 
cas par cas de  

leur situation en 
France  

Favorable à une 
régularisation 

automatique de 
leur situation en 

France  

Opposé à la  
régularisation de 
leur situation en 

France  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      78    12    10  
SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme ..................................................................................................................   76   11    13 
   Femme ..................................................................................................................   80   13     7 
AGE DE L’INTERVIEWE       
   18 à 20 ans .............................................................................................................   72   18    10 
   21 à 24 ans .............................................................................................................   80   11     9 
   25 à 35 ans .............................................................................................................   79   11    10 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant (*) ....................................................................................   76   14    10 
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................................................   84   11     5 
   Profession intermédiaire ........................................................................................   88    9     3 
   Employé ................................................................................................................   78   11    11 
   Ouvrier ..................................................................................................................   72   13    15 
   Retraité (*) ............................................................................................................   51   30    19 
STATUT DE L’INTERVIEWE       
   Salarié ...................................................................................................................   80    9    11 
   Chômeur ................................................................................................................   71   21     8 
   Etudiant, lycéen .....................................................................................................   75   16     9 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .................................................................................................   81    8    11 
   Communes urbaines de province ...........................................................................   75   13    12 
   Agglomération parisienne ......................................................................................   81   16     3 
PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche      74   19     7 
   - Extrême gauche / PC ...........................................................................................   63   24    13 
   - Parti Socialiste ....................................................................................................   78   19     3 
   - Les Verts .............................................................................................................   77   13    10 
Total droite      84    3    13 
   Sous total UDF / UMP ..........................................................................................   86    3    11 
   - UDF ....................................................................................................................   94    2     4 
   - UMP ...................................................................................................................   83    3    14 
   FN / MNR (*) ........................................................................................................   68    7    25 
Sans sympathie partisane (*)      81    9    10 
THEMES QUE L’ON SOUHAITE VOIR ABORDES       
   La sécurité .............................................................................................................   76    8    16 
   La protection de l’environnement ..........................................................................   82   11     7 
   La famille ..............................................................................................................   82   10     8 
   L’Europe ...............................................................................................................   84    5    11 
   Le logement ...........................................................................................................   75   21     4 
   Education et formation professionnelle .................................................................   81   16     3 
   Les retraites ...........................................................................................................   83    7    10 
   Le tabac et le cannabis (*) .....................................................................................   72    5    23 
   L’immigration .......................................................................................................   62   12    26 
CHANCES PERCUES DES JEUNES DE VIVRE MIEUX QUE LEURS PARENTS 
      
   Plus de chances .....................................................................................................   82   14     4 
   Moins de chances ..................................................................................................   76   13    11 
   Les mêmes chances ...............................................................................................   82    8    10 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’objectif perçu du Gouvernement sur la question de 
l’interdiction de fumer  

 
 
 
 
 
Question : Le gouvernement a décidé de prendre un décret visant à interdire de 

fumer dans tous les lieux publics d’ici à l’horizon 2008. Diriez-vous 
qu’à travers cette loi, le Gouvernement cherche à protéger les victimes 
du tabagisme passif ou restreint la liberté individuelle des fumeurs ? 

 
 
 
 
 

 
Ensemble 18-20 ans 21-24 ans 25-35 ans  

(%) (%) (%) (%) 

• Cherche à protéger les victimes du tabagisme 
passif .................................................................. 74 78 77 71 

• Restreint la liberté individuelle des fumeurs ...... 26 22 22 29 

• Rien de cela (réponse non suggérée) .................. - - 1 - 

 -  Ne se prononcent pas ................................. - - - - 

 TOTAL................................................................ 100 100 100 100 
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L’objectif perçu du Gouvernement sur la question de l’interdiction de fumer  
 Cherche à 

protéger 
les victimes du 

tabagisme passif

Restreint la 
liberté 

individuelle 
des fumeurs 

Rien de cela 
(réponse non 

suggérée) 
 

Nsp 
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    74 26 - - 
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ................................................................................................. 73 27 - -
   Femme .................................................................................................. 74 25 1 -
AGE DE L’INTERVIEWE        
   18 à 20 ans ............................................................................................ 78 22 - -
   21 à 24 ans ............................................................................................ 77 22 1 -
   25 à 35 ans ............................................................................................ 71 29 - -
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan ou commerçant (*) .................................................................... 77 23 - -
   Profession libérale, cadre supérieur ....................................................... 87 13 - -
   Profession intermédiaire ....................................................................... 72 28 - -
   Employé ................................................................................................ 68 32 - -
   Ouvrier .................................................................................................. 71 28 1 -
   Retraité (*) ............................................................................................ 68 32 - -
STATUT DE L’INTERVIEWE        
   Salarié ................................................................................................... 75 25 - -
   Chômeur ............................................................................................... 63 37 - -
   Etudiant, lycéen .................................................................................... 75 25 - -
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ................................................................................ 74 25 1 -
   Communes urbaines de province .......................................................... 71 29 - -
   Agglomération parisienne ..................................................................... 79 21 - -
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche    74 25 1 -
   - Extrême gauche / PC .......................................................................... 64 36 - -
   - Parti Socialiste .................................................................................... 82 18 - -
   - Les Verts ............................................................................................ 67 32 1 -
Total droite    73 27 - -
   Sous total UDF / UMP .......................................................................... 75 25 - -
   - UDF .................................................................................................... 60 40 - -
   - UMP ................................................................................................... 82 18 - -
   FN / MNR (*) ....................................................................................... 62 38 - -
Sans sympathie partisane (*)   72 25 - 3
THEMES QUE L’ON SOUHAITE VOIR ABORDES        
   La sécurité ............................................................................................. 71 29 - -
   La protection de l’environnement ......................................................... 80 20 - -
   La famille .............................................................................................. 74 26 - -
   L’Europe ............................................................................................... 74 26 - -
   Le logement .......................................................................................... 66 33 1 -
   Education et formation professionnelle ................................................. 75 25 - -
   Les retraites ........................................................................................... 72 26 1 1
   Le tabac et le cannabis (*) ..................................................................... 80 20 - -
   L’immigration ....................................................................................... 74 26 - -
CHANCES PERCUES DES JEUNES DE VIVRE MIEUX QUE LEURS 
PARENTS        
   Plus de chances ..................................................................................... 85 15 - -
   Moins de chances .................................................................................. 72 28 - -
   Les mêmes chances ............................................................................... 71 29 - -

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour le Journal du Dimanche et Europe 2  
Souhaits et attentes des jeunes à cinq mois de l’élection présidentielle – Novembre 2006 

21

L’adhésion au mariage et à l’adoption pour les couples 
homosexuels  

 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé ... ? 
 
 
 
 
 

 
 TOTAL 

Favorable 
Tout à  

fait 
favorable 

Plutôt  
favorable 

TOTAL 
Opposé 

 

Plutôt  
opposé  

 

Tout à  
fait  

opposé  

Nsp  
 
 

TOTAL  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Au mariage entre des personnes de 
même sexe ........................................   67    28    39    33    17    16     -  100  

• A l’adoption par les couples de 
personnes de même sexe ..................   56    22    34    44    22    22     -  100  
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L’adhésion au mariage et à l’adoption pour les couples 
homosexuels  

 
 
 
Question : Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé ... ? 
 
 
 

- Comparatif : « Total Favorable » - 
 
 
 

 
 Ensemble Sympathisants de 

gauche 
Sympathisants de 

droite 

 (%) (%) (%) 

• Au mariage entre des personnes de même sexe . 67 73 57 

• A l’adoption par les couples de personnes de 
même sexe ......................................................... 56 62 45 

 
 
 

- Comparatif : « Total Favorable » - 
 
 
 

 
 Ensemble Hommes  Femmes  

 (%) (%) (%) 

• Au mariage entre des personnes de même sexe . 67 62 71 

• A l’adoption par les couples de personnes de 
même sexe ......................................................... 56 51 61 
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L’adhésion au mariage et à l’adoption pour les couples homosexuels :  
Au mariage entre des personnes de même sexe  

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 
Opposé 

Plutôt 
opposé 

Tout à fait 
opposé 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    67 28 39 33 17 16 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ...................................................................... 62 23 39 37 16 21 1
   Femme ....................................................................... 71 33 38 29 18 11 -
AGE DE L’INTERVIEWE           
   18 à 20 ans ................................................................. 67 27 40 32 13 19 1
   21 à 24 ans ................................................................. 69 36 33 31 17 14 -
   25 à 35 ans ................................................................. 67 27 40 33 18 15 -
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan ou commerçant (*) ......................................... 81 32 49 19 3 16 -
   Profession libérale, cadre supérieur ............................ 68 28 40 32 10 22 -
   Profession intermédiaire ............................................ 69 28 41 31 24 7 -
   Employé ..................................................................... 62 26 36 38 13 25 -
   Ouvrier ....................................................................... 68 33 35 31 18 13 1
   Retraité (*) ................................................................. 49 19 30 51 24 27 -
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié ........................................................................ 64 24 40 36 19 17 -
   Chômeur .................................................................... 72 34 38 28 17 11 -
   Etudiant, lycéen ......................................................... 73 35 38 26 15 11 1
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales ..................................................... 71 33 38 28 13 15 1
   Communes urbaines de province ............................... 67 29 38 33 17 16 -
   Agglomération parisienne .......................................... 63 22 41 37 22 15 -
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche    73 34 39 27 15 12 -
   - Extrême gauche / PC ............................................... 67 33 34 33 19 14 -
   - Parti Socialiste ......................................................... 71 31 40 29 16 13 -
   - Les Verts ................................................................. 85 41 44 15 9 6 -
Total droite    57 19 38 43 21 22 -
   Sous total UDF / UMP ............................................... 59 21 38 41 23 18 -
   - UDF ......................................................................... 70 30 40 30 16 14 -
   - UMP ........................................................................ 54 17 37 46 26 20 -
   FN / MNR (*) ............................................................ 45 8 37 55 12 43 -
Sans sympathie partisane (*)    81 42 39 16 6 10 3
THEMES QUE L’ON SOUHAITE VOIR ABORDES 
          
   La sécurité ................................................................. 57 26 31 43 21 22 -
   La protection de l’environnement .............................. 76 35 41 24 15 9 -
   La famille ................................................................... 62 30 32 38 23 15 -
   L’Europe .................................................................... 55 17 38 45 24 21 -
   Le logement ............................................................... 78 38 40 22 11 11 -
   Education et formation professionnelle ...................... 74 32 42 25 15 10 1
   Les retraites ................................................................ 70 22 48 30 12 18 -
   Le tabac et le cannabis (*) .......................................... 75 29 46 25 11 14 -
   L’immigration ............................................................ 49 13 36 51 22 29 -
CHANCES PERCUES DES JEUNES DE VIVRE 
MIEUX QUE LEURS PARENTS  
  

       
   Plus de chances .......................................................... 63 20 43 37 17 20 -
   Moins de chances ....................................................... 66 29 37 34 16 18 -
   Les mêmes chances .................................................... 73 32 41 27 19 8 -

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au mariage et à l’adoption pour les couples homosexuels :  
A l’adoption par les couples de personnes de même sexe  

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 
Opposé 

Plutôt 
opposé 

Tout à fait 
opposé 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      56    22    34    44    22    22  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .............................................................................   51   19   32   49    22    27 
   Femme ..............................................................................   61   25   36   39    21    18 
AGE DE L’INTERVIEWE          
   18 à 20 ans ........................................................................   59   25   34   41    19    22 
   21 à 24 ans ........................................................................   64   30   34   36    15    21 
   25 à 35 ans ........................................................................   54   19   35   46    24    22 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan ou commerçant (*) ................................................   63   26   37   37    19    18 
   Profession libérale, cadre supérieur ...................................   55   17   38   45    19    26 
   Profession intermédiaire ...................................................   58   23   35   42    22    20 
   Employé ............................................................................   56   21   35   44    21    23 
   Ouvrier ..............................................................................   57   26   31   43    24    19 
   Retraité (*) ........................................................................   42   14   28   58    20    38 
STATUT DE L’INTERVIEWE          
   Salarié ...............................................................................   52   18   34   48    25    23 
   Chômeur ...........................................................................   70   30   40   30     8    22 
   Etudiant, lycéen ................................................................   62   29   33   38    20    18 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ............................................................   61   23   38   39    19    20 
   Communes urbaines de province ......................................   55   22   33   45    23    22 
   Agglomération parisienne .................................................   55   22   33   45    20    25 
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche      62   24   38   38    22    16 
   - Extrême gauche / PC ......................................................   56   25   31   44    26    18 
   - Parti Socialiste ................................................................   61   21   40   39    23    16 
   - Les Verts ........................................................................   72   30   42   28    15    13 
Total droite      45   17   28   55    22    33 
   Sous total UDF / UMP ......................................................   49   18   31   51    24    27 
   - UDF ................................................................................   61   31   30   39    19    20 
   - UMP ...............................................................................   44   13   31   56    26    30 
   FN / MNR (*) ...................................................................   28    6   22   72    15    57 
Sans sympathie partisane (*)    73   39   34   27    17    10 
THEMES QUE L’ON SOUHAITE VOIR ABORDES  
        
   La sécurité ........................................................................   47   22   25   53    26    27 
   La protection de l’environnement .....................................   66   24   42   34    19    15 
   La famille ..........................................................................   53   26   27   47    26    21 
   L’Europe ...........................................................................   49   15   34   51    16    35 
   Le logement ......................................................................   71   33   38   29    15    14 
   Education et formation professionnelle .............................   66   27   39   34    22    12 
   Les retraites .......................................................................   44   10   34   56    23    33 
   Le tabac et le cannabis (*) .................................................   53   10   43   47    21    26 
   L’immigration ...................................................................   34   11   23   66    24    42 
CHANCES PERCUES DES JEUNES DE VIVRE MIEUX 
QUE LEURS PARENTS          
   Plus de chances .................................................................   50   17   33   50    27    23 
   Moins de chances ..............................................................   56   23   33   44    20    24 
   Les mêmes chances ...........................................................   62   22   40   38    21    17 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à des mesures de lutte contre la délinquance 
des mineurs et des jeunes adultes  

 
 
 
 
 
Question : Pour lutter contre la délinquance des mineurs et des jeunes adultes, 

êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout 
à fait opposé aux mesures suivantes ? 

 
 
 
 
 

 
 TOTAL 

Favorable 
Tout à  

fait 
favorable 

Plutôt  
favorable 

TOTAL 
Opposé 

 

Plutôt  
opposé  

 

Tout à  
fait  

opposé  

Nsp  
 
 

TOTAL  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La mise en place d’un service civil 
obligatoire .......................................   77    27    50    23    18     5     -  100  

• L’encadrement des jeunes 
délinquants dans des centres gérés 
par l’Armée .....................................   68    21    47    32    20    12     -  100  

• La suppression des allocations 
familiales pour les parents de 
jeunes délinquants ..........................   55    25    30    45    28    17     -  100  

 



Ifop pour le Journal du Dimanche et Europe 2  
Souhaits et attentes des jeunes à cinq mois de l’élection présidentielle – Novembre 2006 

26

L’adhésion à des mesures de lutte contre la délinquance 
des mineurs et des jeunes adultes  

 
 
 
 
Question : Pour lutter contre la délinquance des mineurs et des jeunes adultes, 
êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé 
aux mesures suivantes ? 
 
 
 
 

- Récapitulatif : « Total Favorable » - 
 
 
 

 
 Ensemble Sympathisants de 

gauche 
Sympathisants de 

droite 

 (%) (%) (%) 

• La mise en place d’un service civil 
obligatoire ........................................................ 77 75 83 

• L’encadrement des jeunes délinquants dans 
des centres gérés par l’Armée ......................... 68 64 72 

• La suppression des allocations familiales pour 
les parents de jeunes délinquants ..................... 55 41 74 
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L’adhésion à des mesures de lutte contre la délinquance des mineurs et des 
jeunes adultes :  

La mise en place d’un service civil obligatoire  
 TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 
Opposé 

Plutôt 
opposé 

Tout à fait 
opposé 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    77 27 50 23 18 5 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ...................................................................... 77 31 46 23 16 7 - 
   Femme ....................................................................... 78 24 54 22 19 3 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
   18 à 20 ans ................................................................. 71 22 49 29 21 8 - 
   21 à 24 ans ................................................................. 66 23 43 33 24 9 1 
   25 à 35 ans ................................................................. 83 30 53 17 14 3 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan ou commerçant (*) ......................................... 76 32 44 24 16 8 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................ 76 30 46 24 17 7 - 
   Profession intermédiaire ............................................ 88 24 64 12 10 2 - 
   Employé ..................................................................... 74 25 49 25 21 4 1 
   Ouvrier ....................................................................... 75 26 49 25 22 3 - 
   Retraité (*) ................................................................. 52 13 39 48 14 34 - 
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié ........................................................................ 81 27 54 19 17 2 - 
   Chômeur .................................................................... 70 20 50 30 16 14 - 
   Etudiant, lycéen ......................................................... 72 24 48 28 21 7 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales ..................................................... 80 29 51 20 15 5 - 
   Communes urbaines de province ............................... 76 26 50 24 18 6 - 
   Agglomération parisienne .......................................... 77 26 51 22 20 2 1 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche    75 22 53 25 18 7 - 
   - Extrême gauche / PC ............................................... 73 25 48 27 17 10 - 
   - Parti Socialiste ......................................................... 75 20 55 25 20 5 - 
   - Les Verts ................................................................. 74 23 51 25 17 8 1 
Total droite    83 35 48 17 15 2 - 
   Sous total UDF / UMP ............................................... 81 30 51 19 16 3 - 
   - UDF ......................................................................... 79 14 65 21 15 6 - 
   - UMP ........................................................................ 83 38 45 17 16 1 - 
   FN / MNR (*) ............................................................ 88 62 26 12 12 - - 
Sans sympathie partisane (*)    68 18 50 32 32 - - 
THEMES QUE L’ON SOUHAITE VOIR ABORDES 
          
   La sécurité ................................................................. 83 30 53 17 16 1 - 
   La protection de l’environnement .............................. 73 24 49 27 20 7 - 
   La famille ................................................................... 81 25 56 19 15 4 - 
   L’Europe .................................................................... 74 27 47 26 15 11 - 
   Le logement ............................................................... 69 16 53 30 22 8 1 
   Education et formation professionnelle ...................... 75 21 54 25 19 6 - 
   Les retraites ................................................................ 78 35 43 22 19 3 - 
   Le tabac et le cannabis (*) .......................................... 87 40 47 13 13 - - 
   L’immigration ............................................................ 86 45 41 14 11 3 - 
CHANCES PERCUES DES JEUNES DE VIVRE 
MIEUX QUE LEURS PARENTS  
  

       
   Plus de chances .......................................................... 75 22 53 25 20 5 - 
   Moins de chances ....................................................... 76 30 46 24 18 6 - 
   Les mêmes chances .................................................... 83 22 61 17 15 2 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à des mesures de lutte contre la délinquance des mineurs et des 
jeunes adultes :  

L’encadrement des jeunes délinquants dans des centres gérés par l’Armée  
 TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 
Opposé 

Plutôt 
opposé 

Tout à fait 
opposé 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    68 21 47 32 20 12 
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ............................................................................. 68 21 47 32 18 14 
   Femme .............................................................................. 70 21 49 30 21 9 
AGE DE L’INTERVIEWE          
   18 à 20 ans ........................................................................ 71 22 49 29 16 13 
   21 à 24 ans ........................................................................ 63 17 46 37 22 15 
   25 à 35 ans ........................................................................ 70 22 48 30 20 10 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan ou commerçant (*) ................................................ 57 21 36 43 17 26 
   Profession libérale, cadre supérieur ................................... 58 12 46 42 20 22 
   Profession intermédiaire ................................................... 66 19 47 34 25 9 
   Employé ............................................................................ 66 24 42 34 25 9 
   Ouvrier .............................................................................. 83 26 57 17 14 3 
   Retraité (*) ........................................................................ 55 15 40 45 6 39 
STATUT DE L’INTERVIEWE          
   Salarié ............................................................................... 71 23 48 29 20 9 
   Chômeur ........................................................................... 58 15 43 42 26 16 
   Etudiant, lycéen ................................................................ 65 17 48 35 21 14 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ............................................................ 79 26 53 21 14 7 
   Communes urbaines de province ...................................... 65 20 45 35 22 13 
   Agglomération parisienne ................................................. 63 16 47 37 21 16 
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche    64 19 45 36 20 16 
   - Extrême gauche / PC ...................................................... 64 19 45 36 17 19 
   - Parti Socialiste ................................................................ 66 15 51 34 21 13 
   - Les Verts ........................................................................ 60 26 34 40 21 19 
Total droite    72 25 47 28 21 7 
   Sous total UDF / UMP ...................................................... 70 24 46 30 25 5 
   - UDF ................................................................................ 56 9 47 44 32 12 
   - UMP ............................................................................... 76 31 45 24 21 3 
   FN / MNR (*) ................................................................... 79 29 50 21 3 18 
Sans sympathie partisane (*)  90 18 72 10 7 3 
THEMES QUE L’ON SOUHAITE VOIR ABORDES  
        
   La sécurité ........................................................................ 83 30 53 17 12 5 
   La protection de l’environnement ..................................... 64 14 50 36 21 15 
   La famille .......................................................................... 67 17 50 33 23 10 
   L’Europe ........................................................................... 67 27 40 33 17 16 
   Le logement ...................................................................... 53 15 38 47 31 16 
   Education et formation professionnelle ............................. 63 16 47 37 24 13 
   Les retraites ....................................................................... 73 22 51 27 18 9 
   Le tabac et le cannabis (*) ................................................. 86 29 57 14 14 - 
   L’immigration ................................................................... 82 41 41 18 8 10 
CHANCES PERCUES DES JEUNES DE VIVRE MIEUX 
QUE LEURS PARENTS          
   Plus de chances ................................................................. 73 25 48 27 16 11 
   Moins de chances .............................................................. 67 21 46 33 20 13 
   Les mêmes chances ........................................................... 70 18 52 30 21 9 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à des mesures de lutte contre la délinquance des mineurs et des 
jeunes adultes :  

La suppression des allocations familiales pour les parents de jeunes délinquants  
 TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 
Opposé 

Plutôt 
opposé 

Tout à fait 
opposé 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    55 25 30 45 28 17 
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ............................................................................. 61 27 34 39 24 15 
   Femme .............................................................................. 50 23 27 50 32 18 
AGE DE L’INTERVIEWE          
   18 à 20 ans ........................................................................ 44 15 29 56 27 29 
   21 à 24 ans ........................................................................ 55 20 35 45 27 18 
   25 à 35 ans ........................................................................ 59 30 29 41 29 12 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan ou commerçant (*) ................................................ 48 24 24 52 31 21 
   Profession libérale, cadre supérieur ................................... 48 14 34 52 32 20 
   Profession intermédiaire ................................................... 49 24 25 51 41 10 
   Employé ............................................................................ 65 33 32 35 20 15 
   Ouvrier .............................................................................. 62 27 35 38 21 17 
   Retraité (*) ........................................................................ 35 13 22 65 30 35 
STATUT DE L’INTERVIEWE          
   Salarié ............................................................................... 61 31 30 39 26 13 
   Chômeur ........................................................................... 43 14 29 57 45 12 
   Etudiant, lycéen ................................................................ 46 13 33 54 28 26 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ............................................................ 66 28 38 34 16 18 
   Communes urbaines de province ...................................... 54 26 28 46 31 15 
   Agglomération parisienne ................................................. 41 16 25 59 39 20 
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche    41 16 25 59 35 24 
   - Extrême gauche / PC ...................................................... 30 16 14 70 46 24 
   - Parti Socialiste ................................................................ 40 15 25 60 35 25 
   - Les Verts ........................................................................ 55 19 36 45 25 20 
Total droite    74 37 37 26 21 5 
   Sous total UDF / UMP ...................................................... 73 31 42 27 21 6 
   - UDF ................................................................................ 71 13 58 29 23 6 
   - UMP ............................................................................... 73 38 35 27 21 6 
   FN / MNR (*) ................................................................... 83 61 22 17 17 - 
Sans sympathie partisane (*)  55 24 31 45 14 31 
THEMES QUE L’ON SOUHAITE VOIR ABORDES  
        
   La sécurité ........................................................................ 70 36 34 30 21 9 
   La protection de l’environnement ..................................... 49 16 33 51 28 23 
   La famille .......................................................................... 52 26 26 48 33 15 
   L’Europe ........................................................................... 60 31 29 40 28 12 
   Le logement ...................................................................... 40 10 30 60 33 27 
   Education et formation professionnelle ............................. 49 20 29 51 33 18 
   Les retraites ....................................................................... 65 33 32 35 27 8 
   Le tabac et le cannabis (*) ................................................. 40 20 20 60 37 23 
   L’immigration ................................................................... 70 39 31 30 16 14 
CHANCES PERCUES DES JEUNES DE VIVRE MIEUX 
QUE LEURS PARENTS          
   Plus de chances ................................................................. 59 26 33 41 26 15 
   Moins de chances .............................................................. 54 24 30 46 29 17 
   Les mêmes chances ........................................................... 55 24 31 45 27 18 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 Les gestes réalisables pour participer à la lutte contre 
l’environnement  

 
 
 
 
 
Question : Pour participer à la lutte contre la pollution de l’environnement, êtes-

vous prêt avant tout à ... ? 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble Hommes Femmes 

 (%) (%) (%) 

• Trier vos déchets systématiquement ................... 59 53 66 

• Modifier l’installation de chauffage de votre 
foyer au profit d’énergies renouvelables ............ 20 21 18 

• Abandonner votre voiture au profit des 
transports en commun ........................................ 12 13 11 

• Acheter en priorité des produits éco-labelisés .... 7 11 4 

• Participer à des mouvements contre les OGM ... 2 2 1 

 -  Ne se prononcent pas ................................. - - - 

 TOTAL................................................................ 100 100 100 
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Les gestes réalisables pour participer à la lutte contre l’environnement  
 Trier vos déchets  

systématiquement 
 
 

Modifier 
l’installation  

de chauffage de 
votre foyer au 

profit d’énergies 
renouvelables  

Abandonner votre 
voiture au profit 
des transports en 

commun  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      59    20    12  
SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme .......................................................................................................................   53   21    13 
   Femme ........................................................................................................................   66   18    11 
AGE DE L’INTERVIEWE       
   18 à 20 ans ..................................................................................................................   62    8    23 
   21 à 24 ans ..................................................................................................................   67   16    12 
   25 à 35 ans ..................................................................................................................   57   24     8 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant (*) ..........................................................................................   49   24    15 
   Profession libérale, cadre supérieur .............................................................................   57   21    13 
   Profession intermédiaire ..............................................................................................   61   17    13 
   Employé ......................................................................................................................   64   19    13 
   Ouvrier ........................................................................................................................   62   20     9 
   Retraité (*) ..................................................................................................................   53   13    16 
STATUT DE L’INTERVIEWE       
   Salarié .........................................................................................................................   57   23    10 
   Chômeur .....................................................................................................................   60   10    11 
   Etudiant, lycéen ...........................................................................................................   66   11    17 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .......................................................................................................   58   27     9 
   Communes urbaines de province .................................................................................   60   17    12 
   Agglomération parisienne ...........................................................................................   61   17    15 
PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche      60   16    16 
   - Extrême gauche / PC .................................................................................................   65   13    15 
   - Parti Socialiste ..........................................................................................................   61   17    14 
   - Les Verts ...................................................................................................................   54   17    19 
Total droite      60   22     8 
   Sous total UDF / UMP ................................................................................................   61   20     9 
   - UDF ..........................................................................................................................   64   22     3 
   - UMP .........................................................................................................................   60   19    12 
   FN / MNR (*) .............................................................................................................   62   28     1 
Sans sympathie partisane (*)      46   39  - 
THEMES QUE L’ON SOUHAITE VOIR ABORDES       
   La sécurité ...................................................................................................................   69   16     8 
   La protection de l’environnement ................................................................................   50   23    13 
   La famille ....................................................................................................................   63   19    12 
   L’Europe .....................................................................................................................   39   33    19 
   Le logement ................................................................................................................   57   15    16 
   Education et formation professionnelle .......................................................................   63   17    12 
   Les retraites .................................................................................................................   62   22     9 
   Le tabac et le cannabis (*) ...........................................................................................   49   35    11 
   L’immigration .............................................................................................................   68   12    12 
CHANCES PERCUES DES JEUNES DE VIVRE MIEUX QUE LEURS PARENTS 
      
   Plus de chances ...........................................................................................................   69   14     8 
   Moins de chances ........................................................................................................   57   22    12 
   Les mêmes chances .....................................................................................................   61   18    15 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les gestes réalisables pour participer à la lutte contre l’environnement  
 Acheter en priorité 

des produits  
éco-labelisés 

Participer à des 
mouvements 

contre les OGM 

Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    7 2 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme ........................................................................................................................... 11 2 -
   Femme ............................................................................................................................ 4 1 -
AGE DE L’INTERVIEWE       
   18 à 20 ans ...................................................................................................................... 4 3 -
   21 à 24 ans ...................................................................................................................... 5 - -
   25 à 35 ans ...................................................................................................................... 9 2 -
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant (*) .............................................................................................. 3 9 -
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................................................. 9 - -
   Profession intermédiaire ................................................................................................. 8 1 -
   Employé .......................................................................................................................... 4 - -
   Ouvrier ............................................................................................................................ 8 1 -
   Retraité (*) ...................................................................................................................... 9 9 -
STATUT DE L’INTERVIEWE       
   Salarié ............................................................................................................................. 9 1 -
   Chômeur ......................................................................................................................... 9 10 -
   Etudiant, lycéen .............................................................................................................. 5 1 -
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .......................................................................................................... 5 1 -
   Communes urbaines de province .................................................................................... 8 3 -
   Agglomération parisienne ............................................................................................... 7 - -
PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche    6 2 -
   - Extrême gauche / PC .................................................................................................... 2 5 -
   - Parti Socialiste .............................................................................................................. 7 1 -
   - Les Verts ...................................................................................................................... 8 2 -
Total droite    9 1 -
   Sous total UDF / UMP .................................................................................................... 9 1 -
   - UDF .............................................................................................................................. 11 - -
   - UMP ............................................................................................................................. 8 1 -
   FN / MNR (*) ................................................................................................................. 7 2 -
Sans sympathie partisane (*)    9 3 3
THEMES QUE L’ON SOUHAITE VOIR ABORDES       
   La sécurité ...................................................................................................................... 7 - -
   La protection de l’environnement ................................................................................... 11 3 -
   La famille ........................................................................................................................ 6 - -
   L’Europe ......................................................................................................................... 8 1 -
   Le logement .................................................................................................................... 7 5 -
   Education et formation professionnelle ........................................................................... 6 2 -
   Les retraites ..................................................................................................................... 4 2 1
   Le tabac et le cannabis (*) ............................................................................................... 5 - -
   L’immigration ................................................................................................................. 6 2 -
CHANCES PERCUES DES JEUNES DE VIVRE MIEUX QUE LEURS PARENTS 
      
   Plus de chances ............................................................................................................... 7 2 -
   Moins de chances ............................................................................................................ 8 1 -
   Les mêmes chances ......................................................................................................... 5 1 -

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


